1. Feladatsor - Algebrai azonossagok

1.1. Feladat. Bizonyitsuk be teljes indukcio segitségével, hogy barmely n ter-
mészetes szamra az n3 — n kiilonbségnek a 6 mindig osztoja.

1.2. Feladat. Bizonyitsuk be teljes indukcio segitségével, hogy barmely n ter-
mészetes szamra

1 2
1242 34...4+n-(n+1)= %
1.3. Feladat. Hol a hiba a koévetkez6 bizonyitasban?
Allitds: Barmely n € N-re a"~! = 1, ahol a tetszéleges pozitiv valés szam.
Bizonyitds: Han =1, akkor a" ' =a'"' =a® = 1.
Ha feltessziik, hogy a tétel igaz n = 1,2,...,k esetre, akkor k 4 1-re a kiovetkezGt
kapjuk:
a](k+1)71 — ak = 70]671 i akil = 71 : 1 = 1
ak—2 1 ’
Tehat az allitas igaz k + 1-re is.

1.4. Feladat. Végezziik el a hatvanyozast.
(a) (3z+4)%
(

b) (y* —7)%

(c) (22* = 3y)*;

(d) (2z+3)%

(e) (y*—2)%

() (xy® +2¢°)%

(2) (zF +3y%*)3, (k e N).

b) (2z — 2)%

(c) (22% 4 xy)®;

(d) (2z+3y* —2)%
) (z—y+2)%

1.6. Feladat. Adjuk meg az f kifejezésekben a t egyiitthatojat.

(a) f=(—2+2)° t=a%
(b) f=(y—-1)°% t=y5%
(c) f=(22-3)% t=2%
(

) f=(
) f=(
d) f=(8r—2y+2u—3v)®, t=uovyh
(€) f=(-y+z—20-3b)7, t=_z;
) f=(—z—3c+u+2y)° t=2zuy’
(2) f=Bu+v+2a—0b)° t=uvab®
1.7. Feladat. Alakitsuk szorzatta a kovetkezd kifejezéseket.
(a) 122! —527;
(b) 02 — uiot;
(c) 2% —y*



252 +y182

35.- 510 4 310;

377 415 - 217

(1) 64 — 96a + 48a* — 8a>.

1.8. Feladat. Szamitsuk ki a kdvetkez6 hatvanyok értékét.
(a) 163
(

(

(d) 7"

(e) 0,06257%.

1.9. Feladat. Adjuk meg a kovetkezs kifejezések értelmezési tartomanyat. Irjuk
fel racionalis kitev6jd hatvanyként a kifejezéseket.

(a) YIVY.
\/:y 9
() YL,
u7
Vb2V
(€) —0=—;
b3
() VyPy %y?
VIVy?
(e) Vava?;
O IRVESRVEREE
(8) VatVavaT;
GV RVETERVETERVATEE

Szorgalmi feladatok

1.10. Feladat. Hol a hiba a kovetkez6 bizonyitasban?
Allitas: Barmely n € N-re
11 1
R R s s
1

Bizonyitds: Ha n = 1, akkor 3 5 - % = % —1=

12"
Tegylik fel, hogy a tétel igaz n = k esetre, ekkor k + 1-re a kovetkez&t kapjuk:

1

k
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Tehat az allitas igaz k + 1-re is.




3

1.11. Feladat. Mia (3m2 + %)6 kifejezésben a konstans tag a hatvanyozas elvégzése
és a rendezés utan?

1.12. Feladat. Mi lesz x'® egyiitthatoja az (1 + 2% — 2*)!2 polinomban a hatva-
nyozas elvégzése és a rendezés utan?

1.13. Feladat. Hozzuk egyszertibb alakra a kovetkezd kifejezést, ahol x,a € RT,
T F#a
2 4y/x+4va

r—a

[(Ve-va) '+ (Ve -va) ']



